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Uvod 

 

O aj projekat je i ao za ilj da istraži i a alizira k alitet statistika o uključe osti poli ije u korup iju 
koje vode poicijske agencije, te za procjenu njihovog uticaja na ukupan integritet policijskog 

sistema. Cilj projekta je, također, da po eća tra spare t ost rada poli ijskih age ija, kao i 
izgradnju dijaloga o metodama ođe ja statistika i njihovog kvaliteta. Projekst ističe až ost i 

potre u usaglaša a ja ači a prikuplja ja podataka i ođe ja statistika kao i oguć osti 
postizanja harmonizacije na nivou BiH.  

"Mapiranje kvalitete statistika o korupciji u policiji na nivou policijskh agencija u BiH" je prvo 

istraži a je zas o a o a e ide ija a o poli ijskoj korup iji u BiH. Veći a istraži a ja do aćih i 
eđu arod ih e ladi ih orga iza ija i drugih tiela u kojima se navodi da postoji visok stepen 

uključe osti poli ije u korup iju u BiH zas o a i su a iskust i a građa a ili iskust ima i 

perspekti i ošteće og. Ni jed o od o ih istraži a ja se ije a ilo st ar i  i rele a t i  poda i a 
iz služ e ih evidencija o prisust u korup ije u poli iji, a koja uzi a u o zir rele a t e statističke 
podatke. Stoga, stvarna slika o korupciji u poli iji BiH još u ijek ije sas i  jas a. Međuti , 

etodologija koja je korište a u spo e uti  istraži a ji a je a eki ači  "opra da a" i 
razu lji a i posljedi a je edostatka st ar ih i o jekti ih statističkih podataka o korup iji u poli iji 
u Bosni i Hercegovini. Nedostatak propisa koji regulišu o u o a ezu o ič o do odi do pogreš og 
tu ače ja i pogreš e pro je e rada poli ije. Osi  toga, edostatak jas ih eđu arod ih 
sta darda koji regulišu o o područje, či i o aj pro le  još komplikovanijim.   

 

Metodološki okvir 

 

U ilju ut rđi a ja  kvaliteta ođe ja statistike o korupciji u policiji, kreiran  je istraži ački alat, koji 

se sastojao od upitnika koji sadrži  grupa pita ja sa spe ifič i  para etri a za ut rđi a je 
ači a ođe ja statistike; s aka grupa se od osi a područje rada poli ije za koju postoje 

određe e vrste evidencije i koji mogu biti korisni za mjerenje statistike korupcije u policiji. Ove 

grupe su: 

- Prituž e građa a  
- Interni postupci/ istrage  

- Disciplinski postupci  

- A alitički obrasci 

- Poda i o sudski  i tužilački  odluka a   
- Ostale evidencije 
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Upitnik je dizajniran na osnovu iskustva iz prethod ih slič ih projekata i poz a a ja rada policije. 

Osim toga, posjeće o je nekoliko policijskih agencija kako bi se raz otrili sadržaj upitnika i 

parametri te se utvrdilo da će ih sva policijska tijela razumjeti a isti ači . Upit i i su posla i na 

adrese 10 policijskih tijela, od kojih su 9 bila u oguć osti da odgovere i učest uju u istraži a ju: 

- Gra ič a poli ija BiH (GP BiH) 

- Ministarstvo u utraš jih poslo a Republike Srpske (MUP RS)  

- Mi istarst o u utraš jih poslo a Ka to a Saraje o MUP KS)  

- Mi istarst o u utraš jih poslo a Sred je-bosanskog kantona (MUP SBK) 

- Mi istarst o u utraš jih poslo a Tuzla skog ka to a MUP TK   
- Ministarst o u utraš jih poslo a )apad oher ego ačkog ka to a MUP-a ZHK)  

- Mi istarst o u utraš jih poslo a )e ičko-dobojskog kantona (MUP-Ze-Do K)  

- Mi istarst o u utraš jih poslo a U sko-sanskog kantona (MUP USK)  

- Mi istarst o u utraš jih poslo a Her ego ačko-neretvanskog kantona (MUP HNK) 

 

MUP Ka to a Saraje o s atra o o istraži a je eoma produktivnim i ažnim, pa su tako njegovi  

predsta i i izrazili želju za uporedbu kvaliteta ođe ja statistika korupcije u policiji na nivou 

policijskih uprava (regionalnih jedinica) u okviru MUP-a Kantona. Stoga je provedeno i dodatno 

istraži a je u okviru ovog projekta, a koje se odnose na mapiranje kvalitete ođe ja statistika o 

korupciji u policiji na nivou Kantona Sarajevo. 

Odgovori na pitanja su bili bodovani i ocjene su prikazane u grafikonima. Dakle, nivo kvaliteta 

statistike kao što je predsta lje o u grafikonima odraža a odgo ore poli ijskih tijela na upitnike a 

ne stav ili utiske ovog istraži a ja. 

 

Opšte napomene 

 

Generalno go oreći, praksa ču a ja podataka i ođe ja statistika o korupciji u policiji u BiH je 

dosta do ra, uzi ajući u o zir kompleksnu strukturu policije i nedostatak jasnih pravila i propisa 

koji regulišu o o područje. 
 

)ašto e postojie st ar i i o jekti i poda i o korup iji u poli iji? Prethod o istraži a je 
"Corruption Crime Statistics and Police Number Reporting " koje je uradio Centar za sigurnosne 

studije u januaru 2014
1
, otkrilo je eke za i lji e i až e či je i e u ezi sa ođe jem statistika o 

korup iji u poli iji. )apra o, e postoji praksa ođe ja "statistika" o korupciju u policiji u pravom 

                                                           
1
 Pročitati iše a http://www.css.ba/wp-content/uploads/2014/01/Corruption_Crime_Statistics_BiH_final.pdf 
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s islu te riječi. Ipak, poli ijska tijela ode određe e e ide ije o ekoliko rsta postupaka i te 
evidencije su jedini izvor za mjerenje korupcije u njiho i  redo i a. To je rlo až o zato što o i 
poda i o ogućavaju policijskim tijelima da na osovu evidencije daju sliku o korupciji u policiji. 

 

Nači  i metodologija evidentiranja podataka o kriminalitetu  u BiH, ođe je poli ijskih statistika, 

kontrola i iz ješta a je pre a exter i  su jekti a ralikuju se širo  ze lje. Ova pojava je 

uzrokovana slože om drža om strukturom BiH, što se, naravno, odraža a i na  policijske 

strukture i adlež osti, a ači  da s aka policijska agencija djeluje kao nezavisni entitet
2
. Sve ove 

či je i e se odraža aju i na statistike o uključe osti policije u korupciju. Policijska tijela u BiH ne 

vode pojedi ač e statistike samo za o u rstu " edolič og po aša ja poli ije". U stvari, ovi podaci 

mogu se dobiti samo manuelno, odnosno, putem prolaska kroz raspoložive evidencije o 

prituž a a građa a, i ter im postupcima / istragma, disciplinskim postupcima, a alitičkim 

obrascima koji se popu javaju a osvovu podataka iz krivič ih upis ika i izvještaja  i sudskim i 

tužilački  odlukama (ukoliko bi se ove evidencije vodile). Ge eral o go oreći, kada je rječ o 
rele a t osti podataka i fi al i  odluka a o kri ič oj odgo or osti, trebalo bi uzeti u obzir samo 

statistike tužilašt a i sudova, jer su ove institucije predstavljaju " išu" instancu od policije jer su, 

ustvari, pravos až e presude najrelevantnija kategorija. Međuti , o e institucije i Visoko sudsko i 

tužilačko ijeće (VSTV) ne vode posebne statistike samo o uposlenicima u policiji i ove informacije 

se mogu dobiti samo na poseban zahtje . O o istraži a je se bavi samo statistikama koje vode 

policijska tijela. 

 

Nači  ođe ja s ih o ih evidencija, kao i pravila brojanja, razlikuju se od jedne do druge policijske 

age ije. O o je logično i u stvari nije predmet kritike, jer, kako je navedeno, ne postoje jasna 

pravila i propisi koji regulišu o u o last. Dakle, ože o reći da je i o o jekti osti statističkih 
podataka o korupciji u policiji koji se vodi u oba BiH e titeta, u age ija a a drža o  i ou i 
Brčko Distiriktu prilič o različit i, opće ito, e prikazuje sas i  real u sliku. Zanimljivo je 

napomenuti da postoje a jski eza is i uredi za prituž e građa a a rad poli ije koji su 

uspostavljeni a s ako  pojedi ač o  i ou poli ijske orga iza ije. Poput policijskih tijela, ovi 

uredi ne vode evidencije o korupciji u policiji, jer oni primaju samo prituž e građa a na rad 

policije, tako da sveobuhvatna statistika o korupciji u policiji nije dostupna. 

 

Kao rezultat opšte BiH Strategije za borbu protiv korupcije 2009-2014, sve agencije za provedbu 

zakona su kreirale i usvojile svoje interne akcione planove djelovanja protiv korupcije u svojim 

redovima. Akcioni planovi pred iđaju, a je ili iše, jas e pokazatelje za njihovu provedbu. Ali, 

                                                           
2
 Više o slože oj policijskoj strukturi i njenoj adlež osti u BiH u “Pregledu sta ja u o lasti poli ije BiH", pogla lje II 

“Orga iza ija, rojča o sta je i adlež osti" i pogla lje IV “Struktural a a aliza adlež osti u zako oda st u i praksi" 

http://www.css.ba/wp-content/uploads/2011/06/images_docs2_pregled%20stanja%20policije%20u%20bih.pdf 

 

 

http://www.css.ba/wp-content/uploads/2011/06/images_docs2_pregled%20stanja%20policije%20u%20bih.pdf
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o o što uslož ja a pro le  jeste da i jeda  od njih ne propisuje oba ezu ođe ja statistika o 

policijskoj korupciji. 

 

Međuti , či i se da postoji i određe a rsta dobre prakse kada je riječ o e ide tira ju korupcije u 

policiji, a koja ože po oći u sticanju malo realnije slike o ovom pitanju. Prema dostupnim 

statistika a o kri ič im prijavama koje su podnesene tužilašt ima a koje vodi Federalno 

ministarstvo u utraš jih poslova (MUP), broj policijskih i drugih služ e ika drža ih služ e ika  
zaposlenih u federalnim i kantonalnim MUP-ovima je uvijek jednostavno dostupan, dok se ostali 

podaci ne unose u ove evidencije
3. O o je jedi i slučaj u koje  ože o dobiti iše ili a je tača  

roj poli ijskih služ e ika u iješa ih u korup iju u Federa iji BiH, od os o služ e ika proti  kojih 

je podnesena kri ič a prijava. Nemaju s e poli ijske age ije pose e kolo e u s oji  statistički  
pregledima o policijski  služ e i i a. Umjesto toga, oni navode da se ove pojedinosti mogu aći 
u njihovim iz ještaji a po oću ruč og ači a pre roja a ja. Međuti , kada se kri ič i pred eti 
prenesu u adlež osti tužilašt a i dođe do istraž ih ili sudskih postupaka, statistike o korupciji u 

policiji isu iše dostupane. Također, o dje tre a spo e uti i rlo do rU praksu MUP-a Republike 

Srpske. Kada su u pita ju prituž e građa a, i ter e istrage i dis ipli ski postupci, ovo Ministarstvo 

ima elektronske baze podataka, a tre ut o se radi a jiho o  u apređe ju. Dakle, ači  roja ja 
ovih postupaka i slučaje a će se pojed osta iti, jer će se auto atski ažurirati. Ovo je rlo poželj a i 

preporuče a praksa. Osi  toga, ože o reći da MUP Repubilke Srpske daje malo realnije 

podatke o korupciji u policiji kada je u pitanju nivo tog entiteta, zah aljujući centralizaciji i ači u 

ođe ja statistika koji je isti u cieloj RS. 

 

Generalno, kako je eć o jaš je o, e postoje posebne odredbe i propisi vezani za rad policije koji 

o a ezuju poli ijska tijela da istražuju korup iju u policiji kao posebnu vrstu kriminala. U daljem 

tekstu se nalazi ta ela koja sadrži pregled zakona o policijskim tijelima i čla o e koji propisuju 

obavezu policije da prikuplja dokaze i istražuje sve vrste kriminala. 

                                                           
3
 O i poda i se u ose u "KD" o ras e u ok iru "Statističkog pregleda kri ičih djela i prija lje ih poči itelja", koji su 

FMUP i kantonalni MUP-o i duž i da ode u skladu sa "Instrukcijom o eđuso o  iz ješta a ju o pojavama u 

o lasti ja e sigur osti iz eđu FMUP-a i MUP-ova kantona o pitanjima koja su od interesa za sigurnost FBiH" 
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PREGLED PRAVNOG OKVIRA KOJIM SE PROPISUJE OBAVEZA AGENCIJA ZA PROVEDBU ZAKONA )A  ISTRAŽIVANJE KRIVIČNIH DJELA 
P

O
LI

C
IJ

S
K

A
 T

IJ
E

LA
  

/A
G

E
N

C
IJ

E
 Z

A
 P

R
O

V
E

D
B

U
 Z

A
K

O
N

A
 

Naziv agencije za 

provedbu zakona 

Naziv zakona  Br.služ e og lista u koje  je objavljen 

zakon, izmjene i dopune
4
  

Releva t i čla ovi   

Držav a age ija za 
istrage i zaštitu - SIPA  

)ako  o drža oj age iji za istrage i zaštitu Služ e i glas ik BiH, r. /  Čla  . Sta   red ,  i     

Izmjene i dopune Zakona Služ e i glas ik BiH r. /  Čla       

Gra ič a poli ija BiH )ako  o Gra ič oj poli iji  Služ e i glas ik BiH r. / , /  i /  Čla  . ta  , ,  i    

Zakon o gra ič oj ko troli  Služ e i glas ik BiH r. / , /   i /   Čla     

MUP Republike Srpske  Zakon o u utraš ji  poslo i a RS Služ e i glasnik RS br.4/12 Čla  . Sta   red d, đ, e, i   

MUP  FBiH  Zakon o u utraš ji  poslo i a FBiH Služ e e o i e F BiH r. /  Čla  . Sta   red  

Čla  . Sta   red  

  

Kantonalna ministarstva 

u utraš jih polova 

 

 

MUP Unsko-sanskog 

kantona 

Zakon o u utraš ji  poslo i a U sko-sanskog 

kantona 

Služ e i glas ik U sko-sanskog kantona, br.1/97 Čla . . red  

Čla  . red  

  

Izmjene i dopune Zakona Služ e i glas ik USK, r. /  Čla  .   

Izmjene i dopune Zakona Služ e i glas ik USK r. /  Čla  .   

 

MUP Posavskog kantona 

 Zakon o u utraš ji  poslo i a Posavskog kantona Narodne novine Posvskog kantona (broj 

nepoznat) 

Čla  . red  

Čla  . red  

  

 

MUP Tuzlanskog kantona 

Zakon o u utraš ji  poslo i a Tuzlanskog kantona  Služ e e o i e Tuzlanskog kantona br. 4/2010 Čla  . red  

Čla  . red  

  

MUP )e ičko-dobojskog 

kantona 

Zakon o u utraš ji  poslo i a )e ičko-dobojskog 

kantona  

Služ e e o i e )e-Do kantona br. 15/04 Čla  . red  

 

  

MUP Bosansko-

podrinjskog kantona 

Zakon o u utraš ji  poslo i a Bosa sko-podrinjskog 

kantona 

Služ e i list Bosa sko-podrinjskog kantona br. 

9/2010 

Čla  . red  

Čla  . red  

  

MUP Srednje-bosanskog 

kantona 

Zakon o MUP-u Srednjebosanskog kantona Služ e i list SBK (broj nepoznat)  Tekst Zakona nije dosupan   

MUP Zapadno-

neretvanskog kantona 

Zakon o MUP-u ZHK Narod e o i e )apad oher ego ačkog ka to a 
br. 12/2003 

Čla  . red  -) 

Čla  . sta   

Čla  . red -) 

  

MUP  Herzegovačko 
Neretvanskog kantona 

Zakon o MUP-u Neretvanskog kantona  Služ e i list Neret a skog ka to a 
(br.nepoznat) 

Čla  . red  

Čla  . red  

  

MUP Kantona Sarajevo Zakon o MUP-u Sarajevskog kantona Služ e e o i e Ka to a Saraje o r. /   Čl . red   
Čl.  red   

  

Izmjene i dopune zakona Služ e e o i e KS br. 28/02 Čla  . sta     

MUP Kantona 10   Tekst Zakona nije dostupan   

      

Poli ija Brčko distrikta La  o  Poli e Brčko Distri t  
Zakon o MUP-u Brčko Distrikta 

(Broj Sl. glasnika nije poznat) Čla t . tačke  i i    

                                                           
4
 O dje isu a ede e iz je e i dopu e zako a ako se ti  iz je a a isu ije jale adlež osti. Također, kod ekih MUP-o a ije ilo oguće doći do tač og 

broja sl. lista u kojem je objavljen zakon, izmjene ili dopune, kao ni do teksta objavljenih izmjena i dopuna. Stoga neki brojevi listova nisu navedeni, a negdje 

nisu ni navedene neke izmjene i dopune zakona.   
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Rezultati i nalazi  

na osnovu odgovora policijskih agencija 

I  - Pritužbe građana 
 

 

Građa i s oje prituž e a rad poli ije ogu da dosta e u pisa oj for i i us e o direktno 

policijskom tijelu. To podrazumijee a da građa i ogu da se žale a korup iju u poli iji i na 

o aj ači  eo is o od žal i eksternim nezavisnim odborima.  

 

Važ o je apo e uti da je MUP Repu like Srpske raz io o -li e aplika iju koja o oguća a 
građa i a da prija e korup iju u poli iji putem web stranice. S e a ode istražuje Jedi i a 
za profesionalne standarde, koja je direktno zaduže a za korespondenciju sa građa i a koji 
su prija ili slučaj poli iji. 
 

U  o o  istraži a ju korište a su  4 parametra za ut rđi a je kvaliteta ove vrste evidencija i 

njihove relevantnosti za podatke o korupciji u policiji: 

 

- Postojanje evidencija o prituž a a građa a u utar poli ijskog tijela  

- Forma ođe ja evidencija o prituž a a elektro ski, ruč o - u rukopisu ili na oba ači a)  

- Postojanje kolone ili bilo kojeg drugog relevantnog dijela e ide ije iz kojeg se ože idjeti 
šta je os o a za prituž u  

- Nači  roja ja prituž i 
 

Postojanje evidencije Da /Ne. Sva policijska tijela ode određe u vrstu evidencije o 

prituž a a građa a. 

0

1

2

3

4

5

 Postojanje evidencije

Da/Ne

Forma vođenja
evidencije

Os o  za prituž u Nači  roja ja

Prituž e građa a 

GP BiH MUP RS MUP KS MUP SBK MUP TK

MUP ZHK MUP Ze-Do K MUP USK MUP HNK
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Forma vođe ja evide ije. Veći a poli ijskih tijela odi e ide iju u rukopisu, dok MUP RS 

či i to elektronski, a MUP Tuzlanskog i Unsko-sanskog kantona i aju i ruč u i elektronsku 

evidenciju ( ako  što se ruč o upišu u evidenciju, podaci se unose u kompjuter). Evidencije 

sadrže kolone i redove; jedan red se odnosi na jedan slučaj, a kolone se odnose na određe e  
podatke o predmetu. 

Os ov za prituž u. U svim policijskim agencijama e ide ije sadrže kolo u s aslo o  
os o e za pod oše je prituž e proti  uposlenika policijske agencije (odnosno na koju 

po redu duž osti ili kri ič o djelo se odnosi prituž a). Služ e ik  koji popu ja a e ide iju 
opisuje razlog pod oše ja prituž e u odgo arajuće polje e ide ije. Dakle, djelo ili grupe 

djela koja predstavljaju os o  za prituž u pr. korup ija  isu po uđe i u naslovima kolona. 

Ukoliko i ili po uđe i, odgo arajuće polje u ta eli bi se moglo oz ačiti / čekira i u s ako  
pojedi ač o  slučaju što i o ogućilo lakše brojanje (brojanje bi se eventualno moglo 

obavljati i automatski . I što je aj až ije, time bi se uštedilo vrijeme osoblja prilikom 

sači ja a ja iz ještaja. 

Nači  roja ja. Postoja je kolo e sa os o a a za pod oše je prituž e o oguća a poli iji 
da izraču aju koliko prituž i građa a u ezi sa određe o  rsto  kri ič og djela ili 

eetičkog po aša ja (npr. korupcija u policiji) zaprime u određe o  re e sko  periodu. 
Budući da se  osnova za pod oše je prituž e ije po uđe a u naslovima kolona, brojanje se 

uvijek obavlja mauelno tj. prolaskom kroz cijelu evidenciju. Izuzetak je MUP Tuzlanskog 

kantona koji je razvio i Excel baze podataka koje o ogućuju korisniku da sortira podatke 

prema naslovu osnove za prituž u i da rlo lako dobije roj prituž i koje se od ose a 
korupciju u policiji. MUP RS trenutno radi a u apređe ju svoje baze podataka tako da će 

ači  roja ja uskoro iti pojed osta lje . 
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II - Interni postupci/istrage 
 

 

Sva policijska tijela vode određe u rstu e ide ije o internim istragama u utraš je 
kontorle). Ovi podaci su rlo až i jer ogu pružiti ekoliko rsta i for a ija o i ter i  
istragama koje su provedene zbog korupcije u policiji. Ovo istraži a je se nije bavilo 

stepenom objektivnosti i nezavisnosti internih istraga, eć sa o i oo  o jekti osti 
dostupnih statističkih podataka o i ter i  istraga a. 

U istraži a ju je korište o 5 parametara za mjerenje kvaliteta evidencije o internim 

istragama i njihove relevantnosti za podatke o korupciji u policiji: 

 

- Postojanje evidencije o internim istragama unutar policijskog tijela  

- Forma ođe ja evidencije o internim istragama (elektronski, ruč o - u rukopisu ili na oba 

ači a)  

- Postojanje kolone ili bilo kojeg drugog relevantnog dijela evidencije iz koje se ože idjeti 
osnov za pokretanje interne istrage  

- Nači  roja ja istraga  
- Postojanje kolone koja sadrži i for a ije o rezultati a interne istrage 

 

 

Postojanje evidencije Da / Ne. Sva policijska tijela vode evidenciju o internim istragama. 
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Forma vođe ja evidencije. Veći a poli ijskih tijela ode evidencije o internim istragama u 

rukopisu, dok je MUP RS i MUP )e ičko-dobojskog kantona to rade elektronski, a MUP 

Tuzla skog ka to a a o a ači a kada se poda i upišu u evidenciju, unose se i u 

kompjuter). Evidencije sadrže kolone i redove; jedan red odnosi se na jeda  slučaj, a kolone 

se od ose a pojedi e podatke o slučaju. 

Osnov za istragu. Evidencije u svim policiskim tijeli a sadrže kolonu s naslovom osnove za 

pokretanje interne istrage. Dakle, služ e ik koji popunjava evidenciju opisuje osnov za 

pokretanje istrage u odgovarajuće polje evidencije. To z ači da u aslo i a kolo a ije 
po uđe o djelo ili grupe djela koja predstavljaju osnov za pokretanje interne istrage 

(npr.korupcija). Da su pouđe a djela ili grupe djela u aslo u kolo a, odgo arajuće polje u 

tabeli i se oglo oz ačiti/štrihirati u s ako  pojedi ač o  slučaju i na taj bi se ači  
olakšalo roja je (brojanje bi se eventualno moglo obavljati i automatski . I što je aj až ije, 
time bi se uštedilo vrijeme osoblja prilikom sači ja a ja iz ještaja. 

Nači  roja ja. Postoja je kolo e koja sadrži os o  za pokreta je i ter e istrage 
o ogućava policiji da izraču a broj internih istraga koji se od ose a određe u rstu 
kriminala ili neetičkog po aša ja npr. korupcija u policiji) a koja su iz rše a u određe o  
vremenskom periodu. Kako os o a za pokreta je istrage ije po uđe a u naslovima kolona, 

roja je se u ijek o a lja ruč o, od os o prolasko  kroz cijelu evidenciju. U MUP-u 

Tuzlanskog kantona postoji aza podataka koja o oguća a koris iku da sortira podatke 
prema naslovu osnov za istrage i da lako izraču a broj istraga koje se odnose na određe u 
vrstu kriminala ili neetičkog po aša ja. MUP RS tre ut o radi a u apređe ju svoje baze 

podataka što će o ogućiti auto atsko roja je. Pored toga, u MUP-u Ze-Do Kantona, 

postoji i spektor Jedi i e za profesio al e sta darde, koji je određe  da prati situa iju u vezi 

sa korupcijom u policiji u tom Ministarstvu, a vodi se i  posebna evidencija koji sadrži 
podatke o svim upslenicima Ministarstva koji su prijavjeni za korupciju. 

Rezultat istrage. E ide ije o i ter i  istraga a s ih poli ijskih age ija sadrže kolo u u 

koju se navode rezultati istrage. 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

 

III - Disciplinski postupci 
 

 

Sva policijska tijela koja su učest o ala u ovom istraži a ju vode evidenciju o disciplinskim 

postup i a. ) ačaj o e e ide ije je prilič o eliki jer svi zaposleni u policiji koji su kri ič o 
gonjeni ili su kasnije procesuirani pred sudovima su, također, i disciplinski tretirani u svojim 

policijskim agencijama. Poda i o os o u za kri ič o gonjenje ili sudski postupak postoje u 

predmetima disciplinskih ko isija tj. tijela u utar poli ijskih age ija koja su zaduže a za  
disciplinsko procesuiranje). Dakle, evidencije o disciplinskim postupcima, ukoliko se vode, 

predstavljaju rlo aža  iz or za i for a ije o uključe osti poli ije u kri i alne aktivnosti. 

U o o  istraži a ju korište o je  para etra za  jere je k aliteta evidencija o disciplinskim 

postupcima : 

- Postojanje evidencije o disciplinskom postupku u okviru policijskog tijela 

- Forma ođe ja evidencije o disciplinskim postupcima (elektronski, ruč o - u rukopisu ili na 

o a ači a  

- Postojanje kolone ili bilo kojeg drugog dijela evidencije iz kojeg se ože idjeti osnov za 

pokretanje disciplinskog postupka 

- Nači  roja ja dis ipli skih postupaka 

 

Postojanje evidencije Da/Ne. Sva policijska tijela vode neku vrstu evidencije o disciplinskim 

postupcima. Jedina razlika su izgled, oblik i vrsta registra/evidncije. Neka od policijskih tijela 

imaju posebnu evidenciju za tu svrhu, dok druga koriste redovni protokol zaprimljenih akata. 

Bez obzira na vrstu, ovakve evidencije smatramo korisni  za o u s rhu s e dok sadrže 
neophodna polja kao što je opisa o u asta ku. 
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Forma vođe ja evide ije. MUP Tuzla skog ka to a odi o u e ide iju a o a ači a - u 

papirnoj formi i elektronski, dok MUP RS to radi elektronski. Ostatala policijska tijela ovu 

evidenciju vode u papirnoj formi - u rukopisu. 

Os ov za vođe je postupka. Nekoliko policijskih tijela ima evidencije koje sadrže kolo u sa 
naslovom osnova za pokretanje disciplinskog postupka, odnosno, polje iz kojeg se ože 
vidjeti  razlog za ođe je postupka (npr.koruptivne aktivnosti). To su sljedeći MUP-ovi: RS, 

Srednjebosanski kanton, Tuzlanski, Zapadno-hercegovački, )e ičko-dobojski i Unsko-sanski 

kanton. Uposlenik koji popunjava evidenciju opisuje osnov za pokreta je dis ipli skog 
postupka u odgo arajućem polju. Shod o to e, kri ič o djelo ili grupe djela koje či e osnov 

za pokretanje disciplinskog postupka  isu pouđe e u naslovima kolona, tako da se brojanje 

mora ršiti prolasko  kroz e ide iju. DA je drugačiji slučaj, odgo arajuće polje u tabeli bi se 

oglo sa o arkirati/štrihirati u s ako  ko kret o  slučaju, što i olakšalo roja je 
(brojanje bi se eventualno moglo obavljati i automatski . I što je aj až ije, time bi se 

uštedilo vrijeme osoblja prilikom sači ja a ja iz ještaja. Evidencije Gra ič e poli ije BiH, 

MUP-a Kantona Sarajevo i MUP-a Her ego ačko-neretvanskog ka to a e sadrže tak u 
kolonu, tako da se razlozi za pokretanje disciplinskog postupka ne mogu vidjeti iz evidencije. 

Nači  roja ja. Postoja je kolo e koja sadrži os o  za pokretanje disciplinskog postupaka za 

određe o kri ič o djelo ili po redu duž osti o oguća a poli ijskim uposlenicima da 

izraču aju koliko dis ipli skih postupka za određe u rstu kri ič ih dejla ili po rede duž osti 
je provedeno u određe o  re e sko  periodu. S obzirom na to da osnov za pokretanje 

dis ipli skog postupka ije po uđe  u naslovima kolona, brojanje se rši ruč o, odnosno, 

prolaskom kroz cijelu evidenciju. U MUP-u Tuzlanskog kantona postoji aza podataka koja 
o oguća a koris iku da sortira podatke pre a azi u osnova za pokretanje disciplinskog 

postupka i da prilič o lako  dođe do roja postupaka u ezi sa određe o  rsto  kri ič ih 
djela, odnosno, povrede  duž osti. MUP RS tre ut o radi a u apređe ju svoje baze 

podataka što će o ogućiti auto atsko roja je. 

Rezultat postupaka. Evidencije o disciplinskim postupcima ećine policijskih tijela koja su 

učest o ala u istraži a ju sadrže kolonu sa ishodom postupaka. Izuzeci su Gra ič a policija 

BiH, MUP Ka to a Saraje o i MUP Her ego ačko-neretvanskog kantona, s obzirom na to da 

njihove evidencije e sadrže takvu kolonu. 
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IV – Analitički obrasci 
 

 

 

Sva policijska tijela (osim MUP-a Her ego ačko-neretvanskog kantona) popunjavaju 

a alitičke o ras e u koje se unosi roj kri ič ih prija a tj.iz ještaja  podnesenih tužilašt i a 
za pojedina kri ič a djela. A alitički  obrasci eći e poli ijskih agencija osi  Gra ič e 
policije BiH  sadrže kolo u koja se od osi a roj poli ijskih služ e ika proti  kojih se 

podnosi kri ič a prijava. S obzirom na to da ova forma nije ista za sva policijska tijela, deša a 
se da je njihov oblik i sadržaj različit. Npr. s a policijska tijela imaju obrasce u kojima postoji 

kolo a sa čla o i a ko kret og kri ič og zako a. Gra ič a poli ija BiH koristi ove obrasce, 

ali o i e sadrže kolo u koja se od osi a roj poli ijskih služ e ika prija lje ih za kri ič a 
djela.  
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V- Podaci o tužilačkim i sudskim odlukama 
 

Policijske agencije ne vode evidenciju sudski  i tužilački  odlukama. To je sasvim razumljivo 

jer se ovi podaci iz eđu poli ije s jed e stra e i sudo a i tužilašta a a drugoj strani ne 

razmenjenju na redovnoj osnovi. Međuti , i ajući u idu da se određe i dis ipli ski 
postupci u odnosu na policijske služ e ike za rša aju tek kada je donesena ko ač a sudska 
odluka ili odluka tužio a, logič o i ilo da i policijska tijela trebala imati podatke o ovim 

odlukama.  Bilo i poželj o da sljedeći podaci budu na raspolaganju policijskim agencijama: 

 

- Naređe e istrage  

- Pod ese e optuž e  
- Prvostepene presude  

- Ko ač e presude  
- Vrste presuda 

 

Stoga je npr. MUP Republike Srpske razvio jednu vrstu ovakve evidencije koja nije u 

formalnoj upotrebi, ali služi kao eformalan izvor informacija. 

 

VI - Ostale evidencije 
 

Nijedno od policijskih tijela u BiH ne vodi nikakve druge posebne evidencije (osim onih koje 

su ranije navedene  o u ješa osti svojih uposlenika u korupciju. 
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DODATNO ISTRAŽIVANJE  
 

Mapiranje kvaliteta statističkih podataka o korupciji u policiji  
na nivou policijskih uprava (PU) unutar MUP-a Kantona Sarajevo 

 

Kao što je spo e uto u dijelu koji se odnosi na etodološki okvir, MUP Kantona Sarajevo 

s atra o o istraži a je reoma až im i predstavnici tog Ministarstva izrazili su spremnost 

za sači ja a je upored e kvaliteta statistika o korupciji u policiji na nivou policijskih uprava 

MUP-a Kantona (5 policijskih uprava).  

Odgovori na ova pitanja navedeni su u nastavku a predstavljeni su u grafikonima. 

Metodologija i bodovanje isti su kao i u dijelu gore opisa og istraži a ja, dakle, kao i u 
onome gdje se radilo  upoređi a je k aliteta statistika eđu poli ijski  age ija a. Neke 

policijske uprave nisu popunile pojedine dijelove upitnika i, nakon konsultacija s MUP-om 

Kantona Sarajevo, smatra se da one nisu razumjele pitanja. U takvo  slučaju, dio za odgovor 

(stub na grafikonu) je prazan. 
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Poda i o odluka a tužilaštava i sudova  

 

Poput svih policijskih agencija, ni policijske uprave MUP-a Kantona Sarajevo ne vode 

evidenciju o odlukama tužilašta a i sudova, niti bilo koju drugu evidenciju o korupciji u 

policiji, osim onih koje su eć predsta ljene u ovom istraži a ju. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

1

2

3

4

5

Kolo a sa roje  kri ič ih prija a proti
uposlenika u polic.tijelu

Da / Ne

Kolo a sa čla o i a Kri ič og zako a
Da/Ne

 A alitički o ras i 

PU I PU II PU III PU IV PU V



20 

 

Zaključak  

 

I ajući u idu rlo ko pleks u strukturu poli ije u BiH, kao i edostatak propisa koji regulišu 
oblast statistika korupciji unutar poli ije, postojeće prakse za evidentiranje podataka i 

ođe je statistika o korup iji u policiji u BiH su prilič o dobre. Izvor ovih podataka u 

policijskim tijelima nalazi u nekoliko vrsta evidencija koje odi poli ija, kao što su su: 

evidencije po prituž ama građa a; evidencije o internim postupcima / istragama; evidencije 

o discipli ski  postup i a i a alitički obrasci. Međuti , udući da je korup ija kri ič o 
djelo, a sudovi donose presude i vode statistike, najrelevantnije podatke o umješa osti 
policije u korupciju trebali bi se dobiti od sudova ili VSTV. Broj poli ijskih služ e ika koji su 

procesuirani i osuđe i za korupciju bi se mogao dobiti od ovih institucija kao relevantnih 

tijela u zemlji, ali samo na osnovu posebnog zahtjeva. 

 

Praksa ođe ja statistika o korupciji u policiji varira od jedne policijske agencije do druge. 

Dakle, o o istraži a je ukazuje a až ost usklađi a ja ači a za prikupljanje podataka i 

ođe je statistika u cijeloj BiH. To i o ogućilo o jekti u upored u statističkih podataka 
eđu poli ijski  age ija a i osiguralo objektivne podatke o uključe osti policije u  

korupciji u zemlji. Ovo straži a je, također, ože po oći poli ijskim agencijama koje nisu 

učest o ale u ovom istraži a ju da po oljšaju ođe je svojih statistika. Na kraju, 

usklađi a jem ači a za prikupljanje podataka i ođe je statistike o korupciji u policiji,  BiH 

bi se pri ližilia EU u pogledu primjene do re prakse ođe ja statistika o kri ič i  djeli a. 
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